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jeho obyvatelích. Všichni jsme součástí 
našeho města a neseme odpovědnost 
za to, jak se nám tady všem bude žít  
a často stačí jen opravdu málo a nic to 
nestojí, aby se věci hýbaly kupředu a sta-
lo se něco pozitivního. Držím nám všem 
palce, abychom v sobě v tom letošním 
roce našli dostatek odvahy a ochoty při-
spět k tomu, aby bylo naše město skvě-
lým místem pro život nás všech.

V tomto roce nás čeká zejména pokra-
čování rozjetých klíčových projektů měs-
ta a zároveň dosažení stavebních povo-
lení u dvou výše zmiňovaných projektů. 
Dále se budeme věnovat obnově našich 
školských zařízení, opravě komunikací  
a řešení všech větších či menších výzev 
o kterých vás budeme průběžně infor-
movat.

Přeji nám všem z celého srdce, aby byl 
pro nás všechny tento rok ve znamení 
ZDRAVÍ, ŠTĚSTÍ, ODVAHY dělat správná 
rozhodnutí a LASKAVOSTI, která nám 
pomůže je realizovat.

●  Vaše starostka Markéta Rydvalová

Milí sousedé, milí 
Úvaláci,
máme tu další nový 
rok a s ním velké 
výzvy a spoustu 
očekávání. Po, vě-
řím, pro nás všech-
ny v klidu prožitých 
vánočních svátcích 
se vracíme k běž-
ným povinnostem, 
radostem a sta-
rostem, které jsou  

s každým dnem spojené. Zároveň je tře-
ba zrekapitulovat uplynulý rok, v diářích 
přepsat úkoly, jejichž realizace bude 
v tom následujícím roce pokračovat  
a zhodnotit ty, které se naopak podařilo 
dokončit.

Jednou z výzev, které jsme měli pro 
ten uplynulý rok, bylo zahájení stav-
by Svazkové základní školy, i když se 
to zdálo nemožné, podařilo se. Stav-
ba byla v září loňského roku zahájena 
a celý tým intenzivně pracuje na tom, 
aby došlo k jejímu otevření v roce 2027. 
Dále pokračuje také stavba ČOV, která 
je dalším klíčovým projektem našeho 

města. Velkým úspěchem je dokončení 
dostavby dvou pavilonů naší mateřské 
školy s kapacitou 48 míst, kde uvítáme 
první děti již v první polovině letošního 
roku. A v neposlední řadě musím také 
zmínit další úkol, který jsme si pro ten 
uplynulý rok nastavili ke splnění, a tím 
bylo dotažení projektu hotelu Budka  
a Dopravního terminálu u vlakového 
nádraží, oba tyto projekty v tuto chvíli 
prochází procesem stavebního řízení 
a čekají na vydání stavebního povole-
ní. A k tomu spousta dalších menších 
projektů, které kdybych měla všechny 
jmenovat, vydalo by to ne na jeden pří-
spěvek, ale několik stran. Když se tedy 
ohlédnu za tím uplynulým rokem, hod-
notím ho pro město velmi pozitivně a za 
to patří velké díky také všem kolegům  
a kolegyním, kteří mi stojí věrně po boku 
a jako jeden tým společně posouváme 
věci kupředu. Tým, který se i přes často 
velké problémy dokáže semknout a dr-
žet směr, kterým společně jdeme, tedy 
utvářet město, které bude naším domo-
vem a skvělým místem pro život, kterým 
bez pochyby je a jestli takové bude i dál 
nezávisí jen na nás, jako představitelích 
tohoto města, ale především na nás, 

SLOVOSLOVO
STAROSTKYSTAROSTKY

mil. Kč, nedaňové příjmy 37 mil. Kč, ka-
pitálové příjmy 13,5 mil, přijaté trans-
fery 32 mil. Kč, z toho investiční přijaté 
dotace činí 19 mil. Kč na výstavbu čis-
tírny odpadních vod – ČOV. Financová-
ní 78 mil. Kč, z toho 7,5 mil. Kč vlastní 
zdroje a 70,7 mil. Kč úvěry.

Struktura výdajů

Předpokládané celkové výdaje města 
činí 376 mil. Kč vč financování.

Běžné výdaje činí 250 mil. Kč,
z toho osobní náklady 54 mil. Kč, nein-
vestiční výdaje 196 mil. Kč (materiál 7,9 

ROZPOČET 2026 – BYL SCHVÁLEN – CO NÁS 
ČEKÁ?
Zastupitelstvo města na svém posled-
ním zasedání, které se konalo dne 
17. prosince 2025, schválilo rozpočet 
města na rok 2026.

Nepůjdeme cestou rozpočtového pro-
vizoria a jsme komplexně připraveni na 
investiční rozpočet pro rok 2026 již od 
1. ledna. 

Návrh rozpočtu je ze 66 % složen  
z provozních výdajů vč. úroků a splátky 
jistin, na investice zbývá 31 % z vlast-
ních prostředků. 

Hlavní investice města pro tento rok: 
1.   ČOV a kanalizace 
2.   Svazková škola 
3.   Dopravní prostředky 
4.   PD terminál u nádraží 
5.   Komunikace P+R uhelné sklady
6.   Koupě pozemků
7.   Silnice  

Struktura příjmů

Město bude hospodařit s předpokláda-
nými celkovými příjmy 376 mil. Kč vč. 
rezervy (vlastní zdroje) a úvěrů, z toho 
– daňové příjmy činí 215 mil. Kč, z toho 
rozpočtové určení daní (RUD) činí 185 
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mil. Kč, energie 9,34 mil. Kč, nákup slu-
žeb 28,2 mil. Kč, opravy a udržování 48,4 
mil. Kč, ostatní služby 15,5 mil. Kč, nein-
vestiční příspěvky 3 mil. Kč, neinvestič-
ní příspěvkové organizace 69,8 mil. Kč, 
příspěvky spolkům 2 mil. Kč). Je nutno 
také zmínit splátky jistiny úvěru ve výši 
9,2 mil. Kč a úroků ve výši 1,99 mil. Kč.

Kapitálové výdaje 116,5 mil. Kč,  
hlavní investiční projekty:
  8.  ČOV a kanalizace – 51 mil. Kč
  9.  Byty a nebyty rekonstrukce – 8 mil. Kč
10.  Svazková škola – 2,3 mil. Kč
11.  Dopravní prostředky – 4,5 mil. Kč
12.  PD terminál u nádraží – 3,05 mil. Kč 
13.  Komunikace P+R uhelné sklady  
        6,0 mil. Kč
14.  Koupě pozemků – 4,5 mil. Kč
15.  Územní plán – 1,5 mil. Kč 
16.  Inž.sítě – 9,3 mil. Kč 
17.  Silnice –  8,7 mil. Kč 
18.  Investiční příspěvek TSÚ – 6,3 mil. Kč
K sestavování rozpočtu jsme přistupo-
vali maximálně zodpovědně.

Dluh města k 31. 12. 2025 bude cca 121 
mil. Kč. V roce 2026 zaplatí město na 
úrocích úvěrů cca 1,99 mil. Kč a jistinu 
ve výši cca 9,2 mil. Kč. 

Přeji občanům Úval hodně úspěchů,  
a hlavně zdraví do nového roku 2026.
  

●  Alexis Kimbembe,  
místostarosta města

Termín uzávěrek na  
1. pololetí roku 2026:

únorové vydání   
– uzávěrka 16. 1. 2026

březnové vydání  
– uzávěrka 13. 2. 2026

dubnové vydání   
– uzávěrka 16. 3. 2026

květnové vydání  
– uzávěrka  13. 4. 2026

červnové vydání  
– uzávěrka 15. 5. 2026

prázdninové dvojčíslo  
– uzávěrka 15. 6. 2026

Nastává čas vánočních a silvestrovských radovánek, ke kte-
rým neodmyslitelně pro někoho patří prskavky, petardy, dě-
lobuchy a ohňostroje. 

Ale pozor! Od 1. prosince 2025 vstoupila v účinnost nove-
la zákona č. 206/2015 Sb., ve znění zákona č. 344/2025 Sb., 
o pyrotechnických výrobcích a zacházení s nimi. Kategorie 
F1 – tedy prskavky, malé stolní fontány, práskací kuličky  
a podobné drobné efekty – zůstávají volně použitelné. Vyš-
ší kategorie mohou být zakázány. Současně zákon nově za-
kazuje používání hlučné a nebezpečné pyrotechniky v okolí 
nemocnic, domovů pro seniory, útulků, záchranných stanic, 
zoologických zahrad a chovů zvířat. Jde o místa, kde může 
úlek, hluk nebo světelné efekty způsobit závažné násled-
ky. Ministerstvo zemědělství (MZe) na svých internetových 
stránkách zveřejnilo mapovou aplikaci omezení pyrotechni-
ky. Mapa obsahuje zóny, ve kterých je zakázáno zacházet 
s pyrotechnickými výrobky s výjimkou kategorie F1 podle  
§ 35b zákona č. 344/2025 Sb. Na výstřižku z orientační mapy 
ze stránek MZe je pro Úvaláky patrné, že prakticky celé Úva-
ly spadají do oblasti, kde je užívání pyrotechniky skutečně 
zakázáno! 

Dbejte proto prosím na legislativní změnu a nahraďte od-
palování rachejtlí nějakými jinými kratochvílemi. Děkujeme.

OMEZENÍ POUŽÍVÁNÍ PYROTECHNIKY

POZVÁNKAPOZVÁNKA

POZVÁNKA  POZVÁNKA  
NA ZASEDÁNÍ  NA ZASEDÁNÍ  

ZASTUPITELSTVAZASTUPITELSTVA

Zveme občany na  
veřejné zasedání  

Zastupitelstva města  
Úvaly, které se koná  
ve středu 14. 1. 2026  
od 18.00 hodin v sále 
Domu s pečovatelskou 

službou Úvaly,  
nám. Svobody 1570.

Program jednání bude 
oznámen na úřední desce  

městského úřadu.

UPOZORNĚNÍUPOZORNĚNÍ

UPOZORNĚNÍ  
PRO PISATELE

Příspěvky prosím zasílejte  
na email redakční rady
zivotuval@seznam.cz

●  Renáta Stojecová, vedoucí odboru  
životního prostředí a územního rozvoje
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Pásmo P se nově bude počítat pouze jako 
jedno pásmo (původně jako dvě pásma). 
Například cesta z centra Prahy (pásmo P) 
do 1. vnějšího pásma bude nově vyžado-
vat pouze jízdenku pro 4 pásma (pásma 
P, 0, B a 1) místo původně pětipásmové 
jízdenky. 

Pásma 0 a B zůstávají beze změny, pro 
výpočet ceny jízdného z těchto pásem 
do středočeského regionu se tak nic ne-
mění. Změna výpočtu pásem se vztahuje 
pouze na cestující, kteří si kupují jednotli-
vé jízdné z/do vnějších pásem (1–13), jež 
zahrnuje i jízdu v MHD Praha (pásmo P). 

Pro cestující, kteří si kupují jízdné jen pro 
MHD Praha, nebo jednotlivé jízdné z/do 
vnějších pásem do/z dojezdových pásem 
0 a/nebo B, se výpočet pásem nemění. 
Výpočet pásem se nemění ani cestujícím, 
kteří využívají předplatní kupony.

Pokuty pro černé pasažéry se zvyšují 
na 1.200,- Kč na místě.

●  S přispěním zpravodaje PID  
sestavil Josef Štěpánovský

V lednu a únoru bude mírně omezený 
provoz MHD, s ohledem na každoročně 
sníženou poptávku.

Nový Tarif PID od ledna

Změny se dotknou především cen jízd-
ného – dojde ke zvýšení cen jízdenek 
pro jednotlivou jízdu v Praze a vnějších 
pásmech a ve vnějších tarifních pásmech  
i dlouhodobých kuponů. Na území Prahy 
zůstávají ceny předplatného beze změ-
ny. Nově bude zvýhodněn nákup jízdních 
dokladů prostřednictvím mobilní apli-
kace PID Lítačka a elektronických před-
platních kuponů pro vnější pásma přes 
e-shop. Nově bude Praha počítána jako 
3 tarifní pásma, což zmírní dopady zdra-
žení u přeshraničních cest mezi Prahou 
a středočeským regionem. Nový tarif při-
náší i několik úprav ve vlakové dopravě 
a zvýšení přirážek za jízdu bez platného 
jízdního dokladu.

Hlavní změnou je zvýšení cen jízdenek 
pro jednotlivou jízdu a jejich zvýhodnění 
při nákupu přes aplikaci PID Lítačka.

Nové ceny budou vypadat takto: • Jízden-
ka na 30 minut: 36 Kč v PID Lítačce, 39 

ZMĚNY V DOPRAVĚ
Kč v papírové podobě a 42 Kč formou 
SMS jízdenky • Jízdenka na 90 minut: 46 
Kč v PID Lítačce, 50 Kč v papírové podo-
bě a 55 Kč formou SMS jízdenky. Zdraží 
také turistické jízdenky na 24 a 72 hodin, 
přičemž i tyto bude výhodnější zakoupit 
elektronicky.

Nové ceny ve středočeském regionu

Podobně jako v Praze se zvyšují i ceny 
jednotlivých a 24hodinových jízdenek. 
Zdražení činí přibližně 30 % u papírových 
a 20 % u jízdenek v mobilní aplikaci PID 
Lítačka. Na rozdíl od Prahy dojde také 
ke zvýšení cen dlouhodobých kuponů 
pro vnější tarifní pásma – opět o cca 30 
% (papírové) a 20 % (elektronické). Nově 
bude 4pásmová 24hodinová jízdenka 
platit pro libovolná čtyři navazující vněj-
ší pásma (dříve pouze pro pásma 1–4) 
a bude k dispozici pouze v elektronické 
podobě.

Změny výpočtu pásem pro cesty za 
hranice Prahy

Od roku 2026 se Praha pro přeshraniční 
cesty bude počítat jako 3 tarifní pásma 
místo dosavadních čtyř. 
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ZPRÁVY Z  MDDMZPRÁVY Z  MDDM

Štolmíři. Hasiči rozvinuli vedení, pro-
vedli průzkum v dýchací technice a zjis-
tili, že nedošlo k plamennému hoření. 
Pomocí termokamery zjistili a zlikvido-
vali skryté ohnisko.

12. listopadu byla jednotka povolána 
k dopravní nehodě v Úvalech, která 
se ukázala jako planý poplach. 19. lis-
topadu následoval neobvyklý zásah, 
kdy se jednalo o záchranu osoby z vy-
sokozdvižné plošiny, která zůstala ne-
funkční ve výšce pěti metrů.

V noci 23. listopadu večer vyjela jednot-
ka k požáru komína v Úvalech. Hasiči 
odklidili předměty na půdě, chladili ko-
mín a nasadili práškový hasicí přístroj. 
O den později, 24. listopadu, zasahova-
la jednotka v Úvalech u dopravní neho-
dy dvou osobních automobilů bez zra-
nění, kde zajistila místo a řídila provoz.
28. listopadu byla jednotka povolána  
k požáru rodinného domu v Tuklatech, 
který se nakonec ukázal jako požár 
pánvičky v kamnech.

Prosincové zásahy začaly dvěma udá-
lostmi z 5. prosince. V noci jednotka 
vyjela k ohlášené záchraně osoby, kte-
rá údajně chtěla skočit pod vlak, ale na 
místě se ukázalo, že muž jen usnul na 
lavičce poté, co mu ujel vlak. Odpoled-
ne pak hasiči likvidovali rozsáhlou ole-
jovou skvrnu na komunikaci v Úvalech.
13. prosince večer se jednotka zapo-
jila do pátrání po pohřešované osobě 
v Úvalech. Hasiči se rozdělili do prů-
zkumných skupin a prohledávali okolí 
Skeříkova. Poslední zásah tohoto ob-
dobí přišel 15. prosince, kdy jednotka 
vyjela k dopravní nehodě osobního au-
tomobilu a motocyklu v Českém Brodě.

●  Za JSDH Úvaly  
Mgr. Milan Bednář

Jednotka Sboru dobrovolných hasičů 
Úvaly byla od poloviny října do polovi-
ny prosince povolána k 18 událostem. 
Typ zásahů se tentokrát rovnoměr-
ně rozdělil. Jednalo se tedy v 6 přípa-
dech o dopravní nehody, v 6 případech  
o různé druhy pomoci a k tomu bylo 
nahlášeno 6 požárů.

První výjezd v popisovaném období byl 
jednoduchý. 11. října večer vyjela jed-
notka s oběma cisternami k požáru do 
Újezda nad Lesy. Operační důstojník ji 
však odvolal ještě před dojezdem na 
místo.

O šest dní později, 17. října, byla jednot-
ka povolána k dopravní nehodě poblíž 
Jiren. Šlo o havárii jednoho osobního 
automobilu se zraněním. Při příjezdu 
úvalské jednotky už na místě zasahova-
li hasiči ze Staré Boleslavi a zdravotnic-
ká záchranná služba.

Největší zásah tohoto období přišel 
22. října v Nehvizdech, kde hořela 
skladovací hala společnosti Compass. 
Zásah si vyžádal výjezd tří úvalských 
zásahových automobilů. Úvalská jed-
notka prováděla hasební práce v dý-
chací technice pomocí několika útoč-
ných vedení, využívala termokameru  
a spolupracovala s dalšími jednotkami 
na lokalizaci požáru. Zásah trval až do 

HASIČI SI PŘIPSALI DALŠÍCH 18 VÝJEZDŮ
časných ranních hodin následujícího 
dne.

24. října vyjela jednotka k dopravní 
nehodě na silnici I/12 v Úvalech, kde 
osobní automobil skončil v příkopu, na 
místě zasahoval HZS Český Brod.

O dva dny později, tedy 26. října odpo-
ledne, byla jednotka povolána k tech-
nické pomoci, a to odstranění padlého 
stromu přes vozovku v Úvalech. Strom 
byl rozřezán motorovou pilou a odkli-
zen mimo komunikaci.

29. října vyjela jednotka nejprve k do-
pravní nehodě dvou osobních aut po-
blíž Jiren, kde zajistila místo události. 
Téhož dne večer byla povolána k požá-
ru rodinného domu v Břežanech II, kde 
se ale nakonec jednalo pouze o zakou-
ření od elektroinstalace. 2. listopadu 
řešila jednotka technickou pomoc, a to 
likvidaci kaluže přes celou šířku komu-
nikace v Úvalech.

O šest dní později, tedy 8. listopadu, se 
vyjíždělo k požáru rodinného domu ve 

vlastní podobizny, avšak s osobitým po-
jetím a humorem. V centru pozornosti 
byl stůl bohatě prostřený keramickými 
stojánky na ubrousky, svícny, miskami 
a dalšími drobnostmi od dětí z kroužku 
keramiky Ely Krejsové. Dospělí keramici 
pracovali na individuálních vlastních ná-
vrzích na čtvrtečním večerním kroužku 
pod vedením Jany Krejsové. Na výstavě 

Návštěvníky výstavy s názvem Kouzlo 
vánoční hostiny, která proběhla od 7. do 
11. prosince 2025, čekalo velmi bohaté 
výtvarné menu. Nabízelo práce kroužků 
zaměřených na uměleckou činnost. Po 
předkrmu podél schodiště do prvního 
patra následovala v galerii velmi vkusně 
naaranžovaná hlavní část. Malé děti pod 
vedením Hany Novosadové a Anny Mer-

VÁNOČNÍ VÝSTAVA V MDDM
xbauerové tvořily dílka, která jsou jejich 
vnímání nejblíže. Zpracovaly keramické 
vánoční stromečky, perníčky, prasát-
ka nebo ryby. Malovaná vánoční zátiší  
a koláže pocházely od malých dětí i ně-
kolika dospělých pod vedením Ivy Fíko-
vé. Hana Novosadová připravila s dět-
mi z 1. a 2. stupně základní školy sadu 
obrázků, které autoři namalovali podle 
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S příchodem zimního období se v Úva-
lech opět uskutečnila tradiční taneční 
soutěž Vánoční cena MDDM Úvaly 2025, 
která 6. 12. 2025 zaplnila úvalskou soko-
lovnu radostí z tance. Děti všech věko-
vých kategorií poměřily své dovednosti 
v různých disciplínách – v soutěžích jed-
notlivců, duet i malých skupin. Diváci si 
užili pestrou přehlídku krásných a nápa-
ditých vystoupení, která spolu s podpo-
rou fanoušků vytvořila skvělou a přátel-
skou atmosféru. Tradičně nechyběl ani 

VÁNOČNÍ CENA MDDM ÚVALY 2025
oblíbený fotokoutek plný vtipných mo-
mentek a pro děti byl připraven krátký 
hip hopový workshop. 

Všem vítězům srdečně gratulujeme!!! 
Velké poděkování patří všem lektorům 
MDDM, kteří se na akci i její přípravě 
podíleli. Přejeme všem krásné a klidné 
Vánoce a těšíme se zase za rok na vidě-
nou!!!

 ●  Tým MDDM Úvaly

bylo možné vidět například velkého an-
děla, ďasíka nebo velké mísy z pedigu.

Do kroužků, které se zabývají tvůrčí 
činností, patří i skupina švadlenek pod 
vedením Aleny Navrátilové. Vystavené 
zástěrky, jehelníčky nebo prostírání do-
kazovaly kvalitu ušitých věcí.

Celé galerii vévodil velký obraz Vidě-
ní svatého Huberta, který namalovala 
Anna Maturová. Výtvarné dílo jistě kaž-
dého zaujalo kvalitou zpracování téma-
tu. Ostatně, autorka pracovala na obra-
zu téměř rok.

David Fuxa s dětmi vytvořil hezké ani-
mační video na téma novoročenky.

Zahájení výstavy doprovodila trojice 
flétnistů pod vedením Petra Nováčka.

V každém z nás je uzavřený vnitřní tvůrčí 
svět. Záleží na tom, zdali se ho podaří 
otevřít a představit veřejnosti. Daří se to 
v Městském domě dětí a mládeže v Úva-
lech. Vládne tam příjemná atmosféra  
a zde je svět ještě normální.

 ●  Text a foto Vladislav Procházka
Část výstavy Kouzlo vánoční hostiny

V sále Volnočasového centra 65 se v úte-
rý 9. 12. 2025 sešlo přes 70 posluchačů. 
Ten den se od 18:00 konal koncert dětí 
z hudebních kroužků. Děti pod vedením 
svých lektorů zahrály krásné melodie  

VÁNOČNÍ KONCERT DĚTÍ Z HUDEBNÍCH 
KROUŽKŮ

a vánoční koledy. Rádi bychom touto 
cestou poděkovali všem lektorům: Anně 
Baumrukové, Kateřině Muniové, Pet-
ru Borůvkovi, Petru Nováčkovi a Elišce 
Dvorské.

●  Tým MDDM Úvaly
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LÍSTKY Z KALENDÁŘE KULTURNĚ 
SPOLEČENSKÝCH UDÁLOSTÍ
První utržený lístek byl 29. 11. ad-
ventní. Brzy po poledni, aby bylo mož-
no zaznamenat cvrkot na náměstí, kde 
už byly připraveny stánky s adventním  
 i jiným zbožím a lákadly na mlsání. Od 14 
hod. se lid úvalský, i ten nejmenší, shro-
mažďoval na náměstí, těšil se z mnoha 
vystoupení odvážných dětí, které se 
nebály před davem zpívat a recitovat  
a byly opravdu nadané. Ve škole výsta-
va výtvarky každé třídy, před školou 
zajímavá průchozí svítící koule. Samo-
zřejmě fronta před stanem s Ježíškovou 
poštou. Průběžné konzumování růz-
ných dobrot a pitiva – též u stánků měs-
ta, kde se otáčely klobásky ze strany na 
stranu i z grilu na tácky a další na opé-
kání. Vánočku každý rád a punč, který 
se pije touto dobou zejména, byl tedy 
neošizený! Junior města a Cena starost-
ky – je dobře, že se mládeži dává pro-
stor a dostává poděkování... tak zase za 
rok ... společně 10,9,8... a svítí!!!!!!!!!!!

Zatím asi poslední stopu lze nalézt na 
tanečním mistrovství světa v Belgii, kde 
se dvě naše tanečnice Kája Poupová  
a Karla Štěpánovská probojovaly až do 
finále a získaly v kategorii contempora-
ry dance extraliga krásné šesté místo  
s taneční skupinou Vivid. Nepřekvapí, že 
obě tanečnice se účastní i sólových pro-
jektů a byly oceněny i na národní úrovni 
na mistrovství republiky.  A tak nesou 
pochodeň úvalské taneční školy dál  
a dokazují, že i malé město může mít 
velké tanečníky. 

●  Josef Štěpánovský

Taneční skupina Rytmus Úvaly, pod 
záštitou našeho domečku (MDDM) již, 
dá se říci, po celé generace vychovává 
mladé tanečníky napříč věkem i žánry. 
Soustředěná podpora, vynikající lektoři 
a obětavá práce rodičů umožňuje mla-
dým nadějím rozvíjet své talenty. Tato 
snaha je vidět i v ocenění, které jednot-
livé žánrové taneční skupiny získávají ve 
srovnání s konkurencí na tanečních sou-
těžích. A tak asi nepřekvapí, že v našich 
řadách máme v dětských kategoriích mi-
stry republiky, Evropy i světa. 

Situace v kategorii dospělých je mno-

ÚVALSKÉ TANEČNÍ OZVĚNY
hem více napjatější a konkurence ob-
rovská. Rytmus v této kategorii nepůso-
bí. Přesto i zde má své výrazné zástupce. 
Tanečníky, kteří pokračují ve své zálibě  
a tancují na vrcholové úrovni. Zde je tře-
ba zmínit i dlouholetou vedoucí a lektor-
ku Alenu Navrátilovou, která úvalskému 
tanečnímu stylu vtiskla svou tvář. A také 
díky ní, dnes již dospělí tanečníci, půso-
bící již v jiných sestavách a skupinách, 
slaví své úspěchy. Dokázala je totiž na-
učit nejen taneční techniku, ale přede-
vším svým lidským a srdečným přístu-
pem v nich zapálila chuť tancovat. A to je 
asi nejvíc, co se může lektorovi podařit. 

lekce věnovaná fotoaparátu – účastní-
ci si vyzkoušeli focení, prohlížení fotek  
a základní úpravy. Naučili se posílat fot-
ky přes zprávy nebo e-mail a vytvářet 
alba. 

Náplně lekcí jsou různorodé; dalšími té-
maty byla ochrana telefonu, aktualizace 
či používání map.

●  Tým MDDM Úvaly

To je název kroužku, který MDDM Úvaly 
otevřel v letošním školním roce. Inicia-
tiva vzešla od školské komise a ukázala 
se jako správný krok. Kroužek, který je 
určen pro účastníky 60+, byl naplněn 
hned v prvních hodinách po spuštění 
přihlašování. Nakonec jsme byli nuce-
ni kapacitu vzhledem k vysokému zá-
jmu navýšit. Kroužek nyní navštěvuje  
20 účastníků, kteří se po skupinách stří-
dají v sudém a lichém týdnu.

OVLÁDÁNÍ CHYTRÉHO TELEFONU 60+
Zajímá vás, co se na kroužku učí? Jsou to 
praktické věci, které ale mohou u chyt-
rých telefonů zdánlivě vypadat složitě. 
Například se naši senioři již naučili bez-
pečně připojovat k Wi-Fi síti – jak poznat 
připojení přes mobilní data a jak je še-
třit. 

Naučili se otevírat webové stránky a 
používat vyhledávač Google. Užitečnou 
lekcí pro zachování vzpomínek byla 
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Dolce gang??? Na něj nikdo nezapo-
mněl na adventním trhu, když jsem do-
šla po 14. hod. k jejich třem stánkům, 
tak z vánoční výzdoby bylo už dost 
přebráno. Tak jsem pozorovala, jak si 
příchozí pochutnávali na extrovkách  
a to focení ve foto koutku, kde jste moh-
li dostat i barevnou fotografii, se také 
střídaly rodiny ... příspěvky pro domov 
seniorů ve sklenici se pěkně zelenaly  
a hnědavě prosvítaly, určitě budou mít 
klienti radost.

Kdo nebyl přítomen, může vidět sestřih 
videa z dronu na rozsvícení nádherné-
ho stromu na fb města i sdílených.

30. 11. byl druhý nahonem utržený 
lístek nečekaný. Koncert Komorního 
smyčcového orchestru Vox Bohemi-
ca v „65“ je amatérský orchestr slože-
ný z hudebníků z regionu, který si prý 
rád sám zahraje pro radost. Návštěvní-
kům radost udělal zcela profesionálním 
přednesem několika děl – Janáček, Fau-
ré, Dvořák, Kilar – tak strhujícím způ-
sobem, že mrazilo, chvělo i souznělo  
v těle. Jedním slovem nádhera!

4. 12. Beseda v „65“ – Jakub Szántó 
– viz samostatný článek kulturní komi-
se a k němu poznámka Jany Krejsové 
… „Jsem moc ráda, že se v Úvalech ko-
nají skvělé večery se zajímavými osob-
nostmi. Tentokrát jsem měla příležitost 
napjatě poslouchat o válečných kon-
fliktech napříč světem, které nám před-
stavoval český zahraniční zpravodaj 
Jakub Szántó. Ačkoliv je to téma těžké 
a některé reportáže, zejména o tra-
gédiích, které se týkají dětí, nepůjdou  
z hlavy vymazat, stálo to rozhodně za 
to. Pan Jakub Szántó nám přiblížil po-
zadí těchto konfliktů, které je zejména  
o osobní odvaze obyčejných lidí, kteří 
na místech žijí. Vyprávěl o důležitých 
kontaktech mezi místními, kteří po-
máhají celému týmu pohybovat se na 
hraně a místy za hranou možností, kam 
je možné se ještě dostat a točit zde re-
portáže. Slyšeli jsme dilema, zda je lep-
ší označit se štítkem tisk nebo radši ne, 
citlivě tohle rozpoznat, může zachránit 
reportérům život. Další velká otázka vy-

7. 12. v DPS Středočeský pěvecký 
sbor, Pražští pěvci a sólisté doprová-
zení Černošickou komorní filharmonií 
& Band podal publiku pod taktovkou  
Stanislava Mistra poprockovou verzi 
slavného Händelova oratoria Me-
siáš. V paměti posluchačům mohlo 
utkvět zejména důrazné … král míru … 
v českém textu libreta i recitace z knih 
byl poznán příchod do Betléma, zroze-
ní, radost i utrpení ústící do Kristova 
oslavení v nebi a soudného dne. Pojetí, 
z kterého lze přijmout poselství dobra, 
které máme předávat. V rekonstruo-
vaném sálku tu nádhernou masivnost 
přednesu sboru i nástrojů trochu pohl-
til strop. Akustika se změnila. 

10. 12. Česko zpívá koledy ... další ná-
mět na sousedská setkávání ... sjednocu-
jící pořadatel Deník, a to v 15. ročníku ...  
v Úvalech se toho ujaly MOTETKY s ka-
marádem, přidala se víc jak desítka při-
hlížejících a zpívajících, přidal se i Arnošt.

10. 12. bylo České amatérské diva-
dlo, tradiční fenomén české kultury, 
zapsané na Reprezentativní seznam 
nehmotného kulturního dědictví 

chází ze samotných konfliktů, některé 
jsou téměř černobílé, ale jiné rozhodně 
ne. Co je jednoznačné dobro na straně 
jedné, znamená zkázu a zmar na druhé. 
Líbilo se mi, že při povídání o těchto vel-
kých dramatických okamžicích dokázal 
zároveň s klukovským humorem přiblí-
žit nadšení z první návštěvy letadlových 
lodí a skutečně nás diváky pobavit“…

5. 12. první rojení čertů po 9. hod. 
ranní nastalo v MDDM a pak vážným 
krokem následoval svatý Mikuláš a za 
ním poletoval něžný anděl a kam míři-
lo poselstvo z obou dimenzí??? nejprve 
do 65, kde čekaly dětičky hodné i asi 
trochu zlobivé, ale děsiví čerti věděli, 
že se musí krotit, aby děti neplakaly  
a mohly předvést, co se dohromady na-
učily – pásmo o bramborách ... a nako-
nec i mlýnské kolo i s čerty zatančily... 
mrňouskové vždy potěší i duši čerta  
a přihlížejících ... před 16. hod. zas prv-
ní dobrovolní čerti s krásným andělem  
a důstojným sv. Mikulášem začínali 
cestu od hasičárny (jsou i dobrovolný-
mi hasiči či přátelé) po Úvalech, měli 
dokonce, jako vždy, knihu hříchů s se-
bou ... potkala jsem jednu partu SDH  
a zapózovali.
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UNESCO. Hraje se u nás už více než 
dvě stě let, patří tam tedy i náš OUDIV  
a dříve existující spolek J. K. Tyl – 
Úvaly jsou tedy rarita.

13. 12. rej čertů? Strašidelný průvod 
byl netrpělivě už před 16. hodinou oče-
káván před bránou do … pekla? Ne do 
dvora na Pražské. Nejdřív se před pá-

v náručí. Dlužno říci, že se děti nebá-
ly. Přidaly se baby jagy a padlí andělé. 
Vyjely vozy s monstry – vlkodlak, mrt-
vý nemrtvý v pohřebním voze taženým 
týranými čerty nižších hodností. Jak to 
dopadalo cestou a na náměstí bylo vi-
dět na videu na fb. Lidí mnoho a veselo. 

●  Alena Janurová

tou vyrojil houf andělů všech velikostí 
následován důstojným Mikulášem, což 
bylo velké překvapení. Jen jestli to ne-
byl přestrojený čert a pokušitel. Někde 
zůstal uvízlý v meziprostoru? O skoro 
týden později? Kdoví. Pak spousta ra-
chotících a páchnoucích sírou čertů zlo-
věstných výrazů s ohni a kouřem a jali 
se strašit děti i dospělé, i unášeli děti  

Senioři jsou v kurzu! Kromě toho, že 
chodí na Univerzitu třetího věku, na 
Digiakademii (výuka přístupu k PC, 
internetu a AI), na kroužek ovládání 
chytrého mobilu v MDDM, tak rovněž 
soutěží!!! 

Opět nás, co chodíme na Cvičení pa-
měti s pečovatelkou Táňou, vyzval po-
dobný spolek ze Škvorce, co vede paní 
Zrcková. 

Soutěž byla náročná a vše na čas, byly 
to nervy i adrenalin. Tentokrát to byla 
plichta 5:5. 

Dostali jsme knihu a bylo i občerstvení, 
naši šikovní senioři nám fandili.

●  Alena Janurová

SOUBOJ MOZKŮ

ticky a zpěvem podaným přáním zejmé-
na lásky a společného rodinného života 
nejen v období adventu a Vánoc, ale  
i dál v novém roce a životě. Tak se i vy-
jadřovali zástupci města, paní starostka 
Markéta Rydvalová, oba radní pánové 
Jan Černý a Vojtěch Dvořáček. Poslední 
slovo před rozdáváním dárků si vzala 
paní tajemnice Jana Tesařová. Popřá-
la rovněž všem přítomným i příjemný 
zbytek pobytu na setkání, poděkovala 
za dětská vystoupení, za práci Úval-
ského klubu důchodců a v neposlední 
řadě hodně zdraví a pohody. Za seniory 
myslím neudělám chybu, že budu mlu-
vit jejich ústy a poděkuji městu za akci, 
která každý rok pozdvihuje tradici, na 
jak se říká dnes, vyšší level. 

Oceňujeme osobní rozhovory se zá-
stupci města a fakt tleskáme „děvča-
tům“ ze správního a pečovatelské 
služby za přípravu stolů, výzdoby pro-

3. 12. v sálku DPS se konala tradiční 
„předvánoční besídka“ pro senio-
ry, na kterou se všichni velmi těšili  
a snažili se zorganizovat svůj program, 
aby neměli doktory či léčebné procesy  
a o setkání nepřišli. 

V rekonstruovaném sálku se nás sešel 
rekordní počet. Do posledního mís-
tečka zaplněno! I pro vystupující děti  
z mateřské školy zbyl jen úzký pruh  
a pořádající město usoudilo, že příště 
musí maličké děti být na pódiu, aby 
více jejich nápadité vystoupení vyniklo. 
Paní učitelka secvičila s dvěma třídami 
MŠ roztomilé příběhy. Od těch nejmen-
ších dvou tříd jsme dostali dárečky, co 
připomenou nepopsatelný zážitek. 

Dalším dárečkem bylo vystoupení tří-
dy prvního stupně ZŠ, opět s pásmem 
sestaveným paní učitelkou Březkovou, 
které bylo jedinečným přednesem poe-

stření dobrůtek a roznášení nápojů, 
všem i dětem tleskáme. Byli mezi námi  
i hodně staří senioři i ti osamělí, a pro-
to město jim nadělilo hodně radosti. 
Dárek se hodí a možná posloužil i na 
Mikuláše k naplnění ... čím? no podle 
toho, jak byl kdo hodný ... a fotografie 
tentokrát jen našich nejmenších, zá-
stupci města prominou.

●  Alena Janurová

VÁNOČNÍ POSEZENÍ SE SENIORY

Zájemců o poučení v této oblasti přišlo 
mnoho. První půlka večera byla pre-
zentací jeho novinářské práce. Zaujalo 
nás, do jak těžkých situací se novinář 
může dostat např. při reportáži z leta-
dlové lodi a jakým způsobem je tech-
nicky zajišťováno spojení s redakcí ČT  
v Praze. Ve druhé půli večera odpoví-
dal pan Szántó na dotazy diváků, kte-

Víte, proč mají váleční novináři oble-
čení a helmy tmavě modré? Je nápis  
PRESS na oděvu bezpečný či nebezpeč-
ný? Prochází váleční novináři nějakou 
zvláštní přípravou? A smí novinář nosit 
zbraň?  

To a mnoho dalšího jsme se dozvěděli 
na besedě s panem Jakubem Szántó. 

ré se samozřejmě týkaly i současné 
palestinsko-izraelské krize. Nakonec  
i na prodej knih a autogramiádu došlo. 
Panu Szántó  moc děkujeme, že si na 
nás udělal čas a přijel do Úval.

●  Za kulturní komisi
Eva Kuncová

BESEDA S PANEM JAKUBEM SZÁNTÓ
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Asi každý z nás někdy pocítil touhu navštívit cizí kraje nebo 
se chtěl podívat na taková místa, o nichž četl v cestopisech 
nebo je viděl ve filmu nebo v televizi. Jen málo z nás se ale na 
vysněná místa mohlo skutečně podívat.

Jedním z těch, kterým se podařilo splnit si své dlouholeté 
přání, byl i jeden z našich dřívějších přednášejících Michal 
Gramblička. O svých zážitcích a zkušenostech z putování  
s manželkou v obytném autě se s námi podělí v cyklu tří 
přednášek s názvem Cesta jižní Evropou v termínech:

  9. 2.	 Portugalsko (cesta do Portugalska a napříč  
	 Portugalskem)

16. 2.	 Španělsko (cesta okolo Španělska)

  2. 3. 	 Itálie (cesta přes Středozemní moře do Itálie  
	 a pak vzhůru na sever)

Přednášky budou probíhat jako obvykle v polyfunkčním 
domě Level od 9 do 11 hodin. 

Před první přednáškou dne 9. 2. 2026 od 8.30 hodin bude 
možno zaplatit poplatek ve výši 200 Kč (za celý cyklus). Platba 
za jednotlivé přednášky není možná. 

Těšíme se na vás!

●  Ludvík Hering

VYDEJTE SE S NÁMI  
NA CESTU EVROPOU
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naši veselí, rozverní čertíci. Všechny děti 
pochválili za jejich celoroční snažení, 
vyslechli si krásné básničky a písničky  
a každé z dětí si odneslo malý zaslouže-
ný dáreček.

K předvánočnímu období patří i návště-
vy úvalské knihovny, kde děti objevují 
svět knížek, tvoří, naslouchají a rozvíjejí 
svou fantazii. Děkujeme za trpělivost, 
laskavost a krásné programy, které jsou 
pro děti inspirací.

Těch akcí bylo opravdu mnoho –  
a všechny se sem nevejdou.  Pokud se 
chcete podívat na další fotky a zážitky, 
mrkněte na náš facebook, instagram 
nebo webové stránky.

Věříme, že jste si užili vánoční čas stejně 
jako my ve školce. 

●  Jana Hájková,  
ředitelka MŠ Úvaly

V adventu jsme se proměnili také v „mi-
stry adventních věnců“. Projektové dny 
a tvořivé dílny s rodiči přinesly spous-
tu úsměvů, krásných věnců a příjemně 
stráveného času. A protože k Vánocům 
patří laskavost, zapojili jsme se do pro-
jektu Davona.cz – Kreativní charitativ-
ní akce pro Motol 2025, připravili dárky  
v rámci Krabice od bot a potěšili dárky 
seniory v Českém Brodě. Naše úvalské 
babičky a dědoušky jsme přišli potěšit 
osobně – děti je svými vánočními vy-
stoupeními rozezpívaly i dojaly.

Za dětmi zavítala také návštěva z ne-
bes – milý Mikuláš, jemný andílek a také 
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Podzim i advent se u nás ve školce 
nesly ve znamení společného tvoře-
ní, vzdělávání, těšení i přátelských 
setkávání. Učení šlo ruku v ruce se 
zážitky – děti poznávaly nové doved-
nosti nejen ve třídách, ale i při spo-
lečných projektech, vystoupeních  
a akcích pro veřejnost.

Už v listopadu jsme spojili síly při tradič-
ní podzimní brigádě na zahradě bu-
dovy Kollárova. Přestože se zdálo, že 
listí nikdy nedojde, šla práce díky skvě-
lé partě rodičů, dětí a zaměstnanců od 
ruky. Zahřálo nás nejen chladné počasí, 
ale hlavně výborná atmosféra, společné 
nasazení a pocit, že školku budujeme 
společně.

S prvními světýlky přišly také první kou-
zelné okamžiky. Děti poctivě nacvičovaly 
a připravovaly se na své velké vystoupení 
při rozsvícení vánočního stromu měs-
ta Úvaly. Emoce, nadšení i hrdost – to 
vše zaplnilo pódium i hlediště. Součástí 
akce byl i náš vánoční jarmark, na kte-
rém děti prostřednictvím svých výrobků 
rozdávaly radost a odnášely si ji zpět  
v podobě milých slov i podpory.

PŘEDVÁNOČNÍ ČAS V MATEŘSKÉ ŠKOLE ÚVALY
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slibují hory doly za jejich osobní údaje. 
Také si simulují různé situace, se kte-
rými se bohužel již někteří setkali. Aby 
dokázali tyhle věci odhalit a zvládnout, 
je potřeba, aby se v tomhle světě ori-
entovali a aby se nebáli zeptat na radu.
Digi akademie však není jen o nástra-
hách internetu, ale i o nových tech-
nologiích. Představujeme účastníkům 
spoustu IT pomůcek, které na škole 
máme, a senioři si tak mohou vyzkou-
šet modelaci na 3D tiskárně nebo s 3D 
perem, díky virtuální realitě mohou 
cestovat do míst, kam se chtěli podívat, 
učí se základy programování, k čemuž 
jim slouží Ozoboti, anebo za pomocí ro-
botů kreslí obrázky. 

Naši senioři nás mile překvapili svou 
houževnatostí a odhodláním, se kterým 
se učí novým věcem. A co víc? Podaři-
lo se nám do tohoto projektu zapojit  
i žáky naší školy. Úterní odpolední ho-
diny jsou tedy o tom, že má většinou  
každý senior svého vlastního „asisten-
ta“ z řad žáků, kteří přicházejí dobro-
volně ve svém volném čase pomáhat. 
Tahle spolupráce se osvědčila, je plná 
úsměvů, dobré nálady a co hlavně? 
Funguje! Senioři se mají na koho obrá-
tit a žáci se učí učit. 

Celkově si troufáme tvrdit, že projekt 
„Digi akademie pro seniory“ je účelný, 
užitečný pro všechny strany a ukazuje 
nám, jak je důležité pomáhat si napříč 
generacemi a předávat si zkušenosti.

● Tým ZŠ Úvaly

Úspěch našich futsalistů

Koncem listopadu absolvovali kluci ze 
6. a 7. tříd okresní kolo ve futsalu. Až 
do poslední vteřiny to byl nervák, pro-
tože tři týmy měly naprosto shodný po-
čet bodů. O vítězi tak musela rozhod-
nout složitá matematika vzájemných 
zápasů. Rozhodoval každý jeden gól. 
A právě díky nejvyššímu počtu vstře-
lených branek se úvalský tým umístil 
na 1. místě a postoupil dál. Před Váno-
ci pak futsalová jízda pokračovala ve  
2. kole turnaje. Stejná čtrnáctka borců 
jako minule se postavila proti týmům 
z Nehvizd a Kolína a byla to pořádná 
prověrka! Kolín dorazil ve velké síle  
(v sestavě i s hráčem Slavie Praha)  
a ukázal klukům svou sílu. I tak ale sta-
tečně bojovali a získali celkové 2. místo. 
Děkujeme našim sportovcům za skvělý 
výkon a reprezentaci školy.

Digi akademie pro seniory

„A co kdybychom pozvali seniory  
z Úval?“ Takhle zněla první věta, kte-
rá to vše odstartovala. Naši „ajťáci“ 
Michal Hruška a Marek Salaj mají sice 
stále spoustu práce, ale to jim nebrání 
v uskutečňování dalších nápadů. Vymy-
sleli strategii, sepsali cíle učení, oslovili 
kompetentní lidi a šlo se na to.

Od září k nám do školy začaly dochá-
zet téměř 3 desítky seniorů, kteří chtějí 
už tak bohaté zkušenosti a vědomosti 
prohloubit o informace, které se dějí na 
poli kybernetiky. Nakukují pod pokličku 
možných nástrah, které je mohou po-
tkat například při čtení emailů, získávají 
informace, které jim pomohou vyhnout 
se nebezpečí, prakticky si zkoušejí, jaká 
je komunikace s chatboty, kteří jim na-

Vánoční výstava

Od konce listopadu už naše škola 
žila předvánoční atmosférou. Hlavně 
mladší děti se svými paními učitelkami  
a vychovatelkami chystaly výrobky na 
vánoční výstavu. V den rozsvěcení vá-
nočního stromu na náměstí, tedy v so-
botu před první adventní nedělí, se obě 
patra budovy A proměnila v galerii, kde 
byly po celé odpoledne k vidění výrob-
ky dětí z jednotlivých tříd i z družiny. 
Výstava nahradila tradiční vánoční jar-
mark, který se konal v minulých letech. 
Tentokrát děti své výrobky neprodáva-
ly, ale návštěvníci měli možnost přispět 
dobrovolným vstupným nebo pomocí 
QR kódu na podporu dětí ze sociálně 
slabších rodin. Všem dárcům moc dě-
kujeme.

Mikuláš

V pátek 5. prosince navštívil naši školu 
Mikuláš. A kdyby jen jeden! Hned ně-
kolik Mikulášů obklopených družina-
mi andělů i čertů procházelo školou  
a navštěvovalo jednotlivé třídy. Přes-
tože mnohé děti v příchozích poznaly 
své starší spolužáky z devátých tříd, byl 
to pro ně zážitek. A jestli se bály čertů? 
U nás ve škole rozhodně ne. Sváteční 
příležitost jsme využili ke společnému 
zpívání, recitaci, tvoření... Dokonce  
i čertovský kvíz byl. A pro ty, kdo se 
chtěli přece jen trochu vyřádit, pomalo-
vat se a užít si čertovskou kapelu, bylo 
připraveno „peklo“ v tělocvičně, kde 
velel hlavní Belzebub a opravdu to tam 
žilo. Chtěli jsme, aby Mikuláš byl pří-
jemným zážitkem pro všechny a to se 
letos opravdu podařilo.

ZPRÁVY ZE ZÁKLADKY
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V červnu nám odchází osm předškoláků 
do první třídy, a tak budeme mít pro pří-
ští školní rok několik volných míst. 

Zápisy proběhnou 20.–22. dubna 2026. 
Pokud hledáte pro své dítě místo, kde 
bude venku, v kontaktu s přírodou  
a v přátelském prostředí, můžete nás 
kontaktovat na lesniskolkadulek@gmail.
com.

●  Veronika Kohoutová

Kromě běžného provozu nás můžete 
každoročně potkat na adventním trhu, 
pomáháme skautům na Bubácích, orga-
nizujeme letní příměstské tábory a letos 
jsme byli součástí akce Zažít Úvaly jinak. 
Do Úval patříme a vážíme si toho, že nás 
místní rodiny už tolik let podporují.

Víte, že v Úvalech už deset let funguje 
lesní školka DÚLEK? Místo, které začína-
lo jako malá iniciativa několika nadše-
ných rodičů, je dnes stabilní a certifiko-
vanou organizací poskytující předškolní 
vzdělávání podle standardů kvality 
Asociace lesních mateřských škol. Děti 
provázíme především venku, v přírodě, 
v bezpečném kolektivu a s dostatkem 
prostoru pro jejich vlastní tempo.

Za tu dobu jsme získali mnoho zkuše-
ností a víme, co je pro děti opravdu dů-
ležité. Podporujeme jejich samostatnost 
a zdravé sebevědomí, učíme je rozumět 
svým emocím a fungovat laskavě v malé 
skupině. Příroda je naší hlavní učitel-
kou – děti ji poznávají v každodenním 
kontaktu, pracují s přírodními materiály  
i skutečnými nástroji a přirozeně rozví-
její svou kreativitu, zvídavost a odolnost. 
Věříme, že právě tyto drobné každoden-
ní zkušenosti tvoří pevné základy pro ži-
vot a dávají dětem pocit bezpečí a jistoty 
ve světě kolem nich.

DÚLEK OSLAVIL 10 LET
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k občerstvení a k dolním zahradám, 
kde je několik labyrintů, tak jsme byli 
trochu ošizeni a byli brzo doma. Leckdo 
vytýkal výklad hodící se pro 1. třídu, 
ale asi v tomto čase se průvodci nala-
dili spíše na děti než na jednu skupinu 
seniorů. Příště bude celodenní výlet  
s bohatším programem, o to se už sta-
rá Jana Horová. 

●  Na setkání v novém roce se těší 
Alena Janurová a Jana Horová

Program na první čtvrtletí: první setká-
ní je 7. 1. 2026 a to si zazpíváme s Janou  
a uděláme si tříkrálovou besídku při 
svařáku; 21. 1. bude na programu 
cestopis Banát (viz plakátek) – opět 
vypráví Jana Horová; 4. 2. dáme film  
s překvapením; 18. 2. zahrajeme si slo-
žitější Země, město … o malou výhru; 
4. 3. zahraje prostonárodní české pís-
ničky Karel Šochman a nezapomene 
ani na Co jste hasiči, co jste dělali …;  
18. 3. bude velikonoční vyrábění  
s Blankou; na apríla 1. 4. bude kvíz 
na vhodné vtipné téma a tehdy si určí-
me program na druhé čtvrtletí a 15. 4. 
bude zájezd na Hospitál Kuks – per-
lu českého baroka, který založil hrabě 
František Antonín Špork na počátku 18. 
století jako zaopatřovací ústav pro sta-
ré muže, a cestou zpět navštívíme pře-
hradu Les Království na Labi nad Dvo-
rem Králové nad Labem s nenáročnou 
naučnou stezkou.

26. 11. adventní vyrábění s Blankou 
jsme si užily a jediný muž, pan Martí-
nek, jen přihlížel a dostal také malé 
zdobení jako Věrka vedle, hlavně, že 
byli mezi lidmi a necítili se sami. Přes 
nepřízeň počasí přišlo dost zájemkyň. 
Hotové výrobky dokazují, že jsme se 
málem ke stolům nevešly ... plno práce 
pak bylo s úklidem.

ÚVALSKÝ KLUB DŮCHODCŮ HLÁSÍ

Vánoční Loučeň – na výlet ÚKD 10. 12. 
počasí velmi přálo, ale byli jsme jediná 
skupina seniorů mezi hemžením ma-
lých dětí, které si užívaly hlavně parku 
s bludišti ... fotit v zámku jsme nesměli, 
tak prý jen první stromeček ... kolem 
zámku Loučeň bylo těžké se dostat  
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V neděli 9. 11. se ukázalo, že lidé rádi dělají dobré kroky pro 
přírodu kolem nás. Vyrobit ptačí budku přišli nejen tátové 
se synky, ale i mámy a holky. Všichni vypadali nadšení, že se 
jim práce povedla. Letos jsme si připravili dva typy: sýkorník 
a nově i rehkovník. Každý od nás dostal také povídání o tom, 
kam a jak správně budku umístit a také, jak se o ni náležitě 
starat, aby se nešířily nemoci. Přejeme novým ptačím oby-
dlím, aby se v nich brzy z jara zabydlely nějaké ty sýkorky, 
rehci, vrabci a další drobní pěvci!

●  Kristýna Skúpa

PTAČÍ BUDKY

Svaz postižených civilizačními chorobami v ČR, z.s., základní organizace Jirny, Šestajovice, Zeleneč
Brandýská 9, 250 90 Jirny

Plán na rok 2026

Přihlášení na jednotlivé akce u svých zástupců jednotlivých obcí.                                                           www.spcch.cz/zo-jirny
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Poslední mezinárodní soutěž našich karatistů sezony 2025, 
mistrovství Evropy ESKA (European Shotokan Karate Asso-
ciation), proběhla o posledním listopadovém víkendu  
v portugalském Portomariu. Výprava České republiky opro-
ti ostatním soutěžím roku zahrnovala jen polovinu sportov-
ců. Přesto jsme dokázali uspět a získali jsme 8 medailových 
ocenění, z čehož 4 směřovala do Úval. Titul mistra Evropy  
v disciplíně kata vybojoval Ondřej Charvát. Bronzový stupí-
nek v kumite youth (14–15 let) získala Karolína Mládková.  

3. místo obsadil i tým kata juniorů Vašek, Charvát O. a Char-
vát Š. a tým kumite juniorů Jakub Brázda (a kolegové z týmu 
Pazdera, Grmela a Pospíšil). Cenná umístění představují  
i 7. místa Šimona Charváta v kata juniorů a Ondřeje Charváta 
v kata seniorů. 

Všem našim závodníkům gratulujeme ke skvělým výsledkům 
a děkujeme za výbornou reprezentaci Česka a Úval!

●  Jana Konečná,
předsedkyně a trenérka Sport Úvaly 

MISTROVSTVÍ EVROPY 
KARATE – 4 MEDAILE 
PRO ÚVALY! 

14. ročník Vánočního turnaje Sport 
Úvaly proběhl v adventním čase a za-
hrnoval 3 části: 4. 12 soutěž dospělých 
karate pro život, 11. 12. závod začá-
tečníků a 13. 12. soutěž žáků. Poslední 
zmiňovaná část proběhla vzhledem po-
čtu soutěžících v házenkářské hale So-
kola Úvaly.  Celkově se turnaje zúčastni-
lo více jak 80 závodníků. Závodníci byli 
rozděleni na základě věku a výkonnosti 
do 8 závodních kategorií. Soutěžilo se  
v kata dívky a chlapci dohromady  
a v kumite dívky a chlapci zvlášť. 

Sportovní soutěže neodmyslitelně pa-
tří do života sportovců. Je jich ohrom-
né množství a je důležité si uvědomit 
i jejich hierarchii a dílčí přinos. Vedle 
vrcholných soutěží typu mistrovství 
republiky, Evropy, světa existují malé 
lokální turnaje. Každý sportovec by se 
měl zúčastňovat obou. Malé závody by 
měly být pro radost, získávání zkuše-
ností a mělo by být snazší zde uspět. 
Přestože učíme mladé sportovce zdra-
vě soutěžit, nebýt závislý na výsledku, 
umět si i v prohraném zápase najít po-
zitiva a přijímat prohry jako poučení, je 
přirozené, že děti chtějí vyhrávat. Na 

VÁNOČNÍ TURNAJ KARATE SPORT ÚVALY 

malých závodech mají větší šanci toho-
to cíle dosáhnout. 
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Zlatá ocenění získali: 

Čmovš Laura (začátečníci kihon dív-
ky), Mašinda Jonáš (začátečníci kihon 
chlapci), Kalousek Matyáš (mini žáci 9. 
kyu kata), Svoboda Jan (mini žáci 9. kyu 
kumite), Hajdylová Evelyn (mini žákyně 
7.–8. kyu kata a kihon ip. kumite), Šauer 
Filip (mini žáci 7.–8. kyu kihon ip. kumi-
te), Topinková Matylda (mini žákyně 
7.–8. kyu) volné kumite, Boháč Otakar 
(mini žáci 7.–8. kyu volné kumite), Oli-
ver Klokan (mladší žáci 7.–8. kyu kata 
a kumite), Žák Patrik (mladší žáci 5.–6. 
kyu kata), Paterová Veronika (mladší 
žákyně 5.–6. kyu kumite), Šebela Da-
vid (mladší žáci 5.–6. kyu kumite), Štefl 
Matěj (starší žáci 6.–4. kyu kata), Vilém 
Lelek (starší žáci 6.–4. kyu kumite), Ja-

Všem závodníkům gratulujeme ke skvě-
lým výkonům!

Ráda bych poděkovala celému organi-
začnímu týmu za výborně odvedenou 
práci, nasazení a odpovědný přístup. 
Byly to krásně tikající hodiny. Zvláštní 
poděkování patří paní starostce Mar-
kétě Rydvalové a zastupiteli Miloši Ul-
richovi, kteří si v této době našli čas  
a zavítali mezi nás, aby předali medai-
le a ocenění nejlepším borcům. Podě-
kování jako vždy patří i dlouhodobým 
podporovatelům klubu: městu Úvaly  
a Národní sportovní agentuře. 

●  Za Sport Úvaly Jana Konečná, 
předsedkyně Sport Úvaly

klová Lucie (karate pro život dorost 
kata), Štefl Jakub (karate pro život do-
rost kumite), Hrubá Anežka (dorosten-
ky kumite), Šteflová Zuzana (karate pro 
život kata beginnners), Šetka Michal 
(karate pro život masters kata), Houš-
ka Milan (karate pro život muži kumi-
te), Čutková Stanislava (karate pro život 
ženy kumite). 

Ocenění kombinace získává závodník, 
který se umístil nejlépe na medailovém 
ocenění v obou disciplínách, a vypovídá 
o všestrannosti závodníka. Letošní titul 
vybojovali: Štellar Vincent, Hajdylová 
Evelyn, Šauer Filip, Klokan Oliver, Pate-
rová Veronika, Žák Patrik, Lelek Vilém, 
Jaklová Lucie a Štefl Jakub. 

na kterých si všichni společně užijeme 
slunečné letní dny. Kempy jsou určeny 
školákům od 1. do 9. třídy i předškolá-
kům. Připravujeme florbalové a horole-
zecké kempy a jeden všeobecný právě 
pro předškoláky! Pro všechny kempy 
je společné, že na nich účastníci budou 
hravou a zábavnou formou rozvíjet své 
sportovní dovednosti, užijí si spoustu 
zábavy a zasoutěží si mezi sebou v nej-
různějších sportovních aktivitách. Po-
drobnosti a přihlašování naleznete na 
https://academy-sport.cz/camp/.

●  Vít Voltr

Blíží se nám také začátek druhého polo-
letí a to je období, kdy je možné přidat 
se do našich tréninkových skupin Sport 
Academy. V Úvalech nabízíme dvě flor-
balové tréninkové skupiny. Úterní je 
určena žákům 1.–5. tříd a trénink začí-
ná v 16:00. Ve středu od 17:15 potom 
trénují holky a kluci ze 4.–6. tříd. Další 
tréninkové skupiny včetně středeční 
všeobecně sportovní GYM Academy 
pro předškoláky nabízíme i v nedale-
kém Škvorci.   Přihlašování běží na htt-
ps://academy-sport.cz/ v sekci kroužky. 
První ukázková hodina je vždy zdarma! 
Začátek druhého pololetí je také pro 
naše členy ideální možností, kdy přivést 
na ukázkovou hodinu kamaráda, ten se 
pak bude moci rozhodnout, jestli se do 
naší akademie přidá nebo nikoliv!

Už 17. ledna nás čeká zimní Turnaj 
Floorball Academy Tour. Proběhne  
v moderní sportovní hale v Dolních 
Břežanech. Turnaj je určen pro všech-
ny florbalisty a florbalistky z našich tré-
ninkových skupin! Poměří se na něm 

V LEDNU PROBĚHNE DRUHÝ TURNAJ  
FLOORBALL ACADEMY TOUR TÉTO SEZONY! 
OD ÚNORA SE K NÁM MOHOU PŘIDAT DALŠÍ 
MALÍ SPORTOVCI!

mezi sebou, ukážou, co nového se na 
trénincích naučili a především si užijí 
den plný sportu a zábavy. Pro všechny 
účastníky máme připraveny sladké od-
měny i medaile. Hrát se bude ve dvou 
věkových skupinách - mladší (1.–5. tří-
da ZŠ) a starší (6.–9. třída), oba turna-
je budou probíhat na několika malých  
hřištích systémem 3+1 a představí se 
na nich i holky a kluci z našich kroužků 
v Úvalech!

Venku sice vrcholí zima, my ale už my-
slíme také na léto! Chystáme celou 
řadu příměstských sportovních kempů, 
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nou medaili na „Mikulášském turnaji“ 
získala Ela Šuráňová a bronz si odnesl 
Patrik Šíma.

Řada našich šikovných žáků se zúčast-
ňuje v rámci okresu různých turnajů, 
tu s výbornými, tu s méně úspěšný-
mi výsledky. Podstatou těchto misí je 
ale především získávání zkušeností  
i s mnohem kvalitnějšími hráči.

„Vánoční turnaj čtyřher“ se stal již tra-
dicí našeho klubu. Vzhledem k tomu, že 
se hrál až po uzávěrce Života Úval, vý-
sledky dospělých nebyly známy.

Petr Bělohrad (vlevo) na turnaji 
v Brandýse nad Labem

●  Karel Šochman, 
Sportovní klub stolního tenisu

Na počátku října loňského roku se roz-
jely nové soutěže pro všech našich pět 
družstev. Ta reprezentují Úvaly od kraj-
ského přeboru až po všechny okresní 
soutěže Prahy-východ 1., 2. a 3. třídy. 

Cílem „A“ týmu, po loňském senzačním 
postupu do kraje, bylo pokusit se tuto 
soutěž udržet i pro nadcházející rok. 
Plán se podařilo splnit a už druhým 
rokem bojujeme v krajském přeboru.  
A opět to bude, podle dosavadní pozi-
ce, „boj o přežití“. Věříme, že s kladným 
výsledkem…

V nejvyšší třídě okresního přeboru hra-
je naše béčko s velice solidními výsled-
ky a po první polovině soutěží drží za-
tím 5. příčku z dvanácti účastníků.

Náš další tým, startující pod hlavičkou 
„C“, bojuje ve druhé třídě. Úkolem druž-
stva bude tuto „dvojku“ udržet. A to se 
zatím úspěšně daří. Šesté místo, mezi 

STOLNÍM TENISTŮM ODSTARTOVALA DALŠÍ 
SEZONA

dvanácti týmy v soutěži, je toho důka-
zem.

Ve třetí třídě máme hned dvě naše za-
stoupení. Déčko si vede výtečně, suve-
rénně soutěž vede a má nakročeno 
k postupu do vyšší třídy. Druhé naše 
družstvo E, složené z našich nejtalento-
vanějších žáků, doplněné ještě i dospě-
lými hráči, se zatím pohybuje ve druhé 
polovině tabulky. A každý zápas je pro 
tento mladý tým příležitostí k dalšímu 
zlepšování výkonnosti.

Jak na tom v celkových pořadích budou 
všechny týmy, uvidíme koncem března, 
kdy soutěže 2025/26 končí.

V prosinci jsme uspořádali pro žáky 
našeho oddílu již tradiční „Mikulášský 
turnaj“, ve kterém zvítězil stále lepšící 
se Petr Bělohrad. Ten uspěl i na turna-
ji mládeže v Brandýse nad Labem, kde 
obsadil senzační druhé místo. Stříbr-

Máme štěstí, že na rubriku Poznáváte přeci jen reagujete a ozý-
vají se nám pamětníci, kteří upřesňují, kdo nebo co na snímku 
bylo. 

Tentokrát je to spíš vzpomínka než hádanka, ale i možná ta. 
Víte, co bylo na zimní fotografii z roku 2001 od pana Ferkla ji-
ného než nyní? Najdete alespoň tři rozdíly? Snímek je sice malý,  
a ne moc ostrý, ale přeci jsou ty rozdíly čitelné. 

●  Za odpovědi děkuje alena.janurova@centrum.cz  
nebo ústně či písemně v podatelně

TENTOKRÁT JE TO 
SPÍŠ VZPOMÍNKA 

    

POZNÁVÁTE. . .POZNÁVÁTE. . .
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POHŘEBNÍ SLUŽBA
Jan Žížala s.r.o.

Firma:
po – pá  7.30 – 15.30

282 01 Český Brod, Husovo nám. 16
321 622 488, 605 977 191,

773 782 479
e-mail: pohrebnictvi-zizala@seznam.cz

Pohřební ústav
Pavel Kos
602 221 511, 321 622 615

Český Brod  
Nám. Arnošta z Pardubic 1384
www.pohrebnisluzbykos.cz

Petružálek a synové, s.r.o.
Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy
Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina

Zemní a výkopové práce
Praha 9 – Běchovice / Český Brod 

mobil: 603 242 142 
info@sute-pisky.cz 
www.sute-pisky.cz

Kominictví Mičkal – sídlo Úvaly
Tel.: 604 490 886

Web: www.kominiknapohodu.cz
Kompletní kominické služby

• SERVIS, REVIZE PLYNOVÝCH  
SPOTŘEBIČŮ

• REVIZE TLAKOVÝCH NÁDOB  
STABILNÍCH

• REALIZACE A KONTROLY  
SPALINOVÝCH CEST

ING. TOMÁŠ PINKAVA 
TEL: +420 608 153 818 

    

INZERCEINZERCE

Dne 3. ledna uplyne čtvrtý bolestný rok, co navždy odešel můj milovaný syn Jaroslav 
Procházka (Metal). Bez tebe prázdný je dům, byl to tvůj hrad, utichlo místo, kde jsi byl 
šťastný, které jsi měl tak moc rád.

					       S velkou láskou a smutkem na tebe vzpomíná maminka

Provádím veškeré zednické a malířské práce, 
obklady, dlažby, bourací práce  

a další práce dle domluvy.  
Více info na tel: 721 757 399

KOMINICTVÍ NĚMEC – čištění, revize, opravy – telefon 775 132 921
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MM – STAVBY a PROJEKTY s.r.o.

NOVOSTAVBY i REKONSTRUKCE
PROVÁDĚCÍ DOKUMENTACE

rodinných domů, provozoven a jiných staveb

profesionálně a kvalitně

CENOVÁ NABÍDKA ZDARMA

Hlavní 610, 250 84 Křenice
tel. 603 212 846

mail: mm@mm-stavbyaprojekty.cz
www: mm-stavbyaprojekty.cz
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